TELJESITMENY

A jol mikodd gépek el tudjak végezni a kitlzott feladatot. A gépeknek van egy
jellemzd adatuk, amely fontos szerepet jatszik a kivalasztasaban. Két gép kozul
azt érdemesebb megvenni, amelyik gyorsabban tudja elvégezni ugyanazt a
munkat. A gépek munkavégzésének gyorsasagat teljesitménynek nevezzuk.
Kénnyebb 6sszehasonlitani a gépek munkavégzését, ha minden gépet példaul

1 masodpercig mikddtetink. A teljesitmény nagysaga megmutatja, hogy a gép
masodpercenként mennyi munkat végzett el. A teljesitmény jele: P

Egy gép teljesitményét Ugy is kiszamolhatjuk, hogy az elvégzett munkat elosztjuk
a munkavégzéshez szukséges idével.

lelekkel: P=W/t

Vagy Energiavaltozassal szamolva: P=AE/t

A teljesitmény mértékegysége: J/s=W=Watt, amit James Watt angol fizikus és
feltalalé tiszteletére Wattnak (W) nevezink. Példaul egy 1200 W-os furégép,
masodpercenként, 1200 ] munkat végzett, egy 60 W-os izz6 masodpercenként
60 ) munkat végez azért, hogy fényesen vilagitson.

PELDA

Egy mosogatogép 40 perc alatt végez egy adag edény mosogatasaval, mikozben
3600 k] munkat végzett el. Mekkora a teljesitménye a mosogatogépnek?

MEGOLDAS ¥
W=3600 kj=3600000 |

t=40 min=2400 s

P=W/t=3600000 J/2400 s=1500 W !

A mosogatogép teljesitménye 1500 W.




